

# இந்து சாஸ்திரம்

விருதுநகரம் (1889)  
ஆவணி மாதம் 28 - 29 ஆரம்பமானது.  
மாசில் வீணையும் மாலை மதியழும், வீசு தேன்றலும் வீங்கிள வேனிலும், முகவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனெந்தை யிணையடி நீழலே.

செவ்வாய் வெள்ளி தோறும் வெளி வருவது

Registered as a News Paper in Cey  
P M G No. H A 59/300 of 1939

[புத் - சூசு] யாழ்ப்பாணம்:- நத்தனவாழ் புரட்டாதிமீ ச உ வெள்ளிக்கிழமை (19 Sept. 1952) [இல - சசு]

## சத்தி வழிபாட்டுக்கு உகந்த காலம் யோகியூகத்தானந்தபாரதியார்

ஒன்பது இரவுகளில் உல்களையைய ஒப்பில்

'சொல்லும் பொருளு ளெனநட மாடுத் துணைவருடன் புல்லும் பரிமாள் பூங்கொடி யேநின் புதாமலர்த்தா ளல்லும் பகலுந் தொழுவார்க் கேயறி யாவரசுந் செல்லுந் தவநெறி யுஞ்சிவ லோகமுந் சித்திக்குமே.'

இன்று வாரத்திரி விரத ஆரம்பம். வாரத்திரி என்பது புரட்டாதி மசத்த அமாவாசைக்கு அடுத்தரேன தொடங்கி ஒன்பது நாட்களைக் குறிக்கின்ற உமா தேவிபார், தூர்க்கை, இலக்குமி சாஸ்திர ஆகிய சத்திகளுக்கு விசேட பூசை செய்து வழிபாடாற்றுவதாகும். பத்தாம் நாள் விசுவதசயிபாரும். இத்தினத்தில் மானமுழிவா டைபெறும்.



மகிடாசுரன் என்பவன் தேவர்களுக்குப் பெரும் துன்பம் விளைத்து வந்தான். ஒரு நாள் அவனுடைய ஏவலாட்கள் வேட்டைக்குச் சென்ற பொழுது தேவர்கள் அவர்களைக்கொன்றவிட்டார்கள். அதை யறிந்த அவனுடைய படைத் தலைவன் சேனைகளுடன் சென்ற போரில் தோண்டான். இதைப்பற்றி மகிடன் தானே போருக்குச் சென்றான்.

உமாதேவிபாருடைய கட்டைப்படி தூர்க்காதேவி அவளைக் கொல்லும்படி எதிர்த்தபொழுது அவன் யானை குதிரை முதலிய உருவங்களைக் கொண்டு சாற்றில் எருமைத்தலை யோடு தோன்றத் தூர்க்காதேவி அவளைக்கொன்ற அவன் வேறருக் கொள்ளாதவாற தன் திருவடியால் அவன் தலை யை மிதித்தருள அவன் நற் றான்.

கதி அடைந்தான் என்பது இவ்விரதத்தைக் குறிக்கும் கதைபாகும்.

இங்கே அசுரன் என்பது ஆன்மாக்களின் அறிவை மறைத்துத் துன்பம் விளைக்கும் மலம் எனவும் அசுரன் கொல்லப்படுதல் மலக்கீழம் எனவும் அறிஞர் கூறுப. மலர் பல திறப்படுதல் பாணை குதிரை முதலிய உருவங்களாற் குறிக்கப்படும்.

ஆணவ மலத்தின் அறிகுறிகளாகிய நான் எனது என்னும் அகங்கார மமகாரங்கள் வலியுற்ற எம்மவரை இக்காலத்தில் இறைப் பொருள் என்ற ஒன்று இன்றென்றே இறமாந்து சிந்து அந்தகாரத்துள் தன் புறச் செய்கின்றன. அணுக்குண்டுக்கும் அது விளைக்கும் அச்சத்தக்கும் அது ஏதுவாகின்றது. சிலையிர உலகப்பொருள்களை சிலையினவென சினைக்கச் செய்து சிலைகூலிக்கின்றது. இன்ன பிறவாகும் ஒழிந்த நிலைகளெல்லாம் ஆணவமாகிய மகிடாசுரனால் விளைக்கப்படுவன. ஆகவே இவ்விரதத்தை அன்புடன் அறாட்டித்த அம்மை அருள் பெற்று மகிடாசுரனாகிய ஆணவத்தின் சேட்டைகளை அகற்றி அறிவு விளக்கி இன்புறவோ மாக.

வரவேற்புக் கூட்ட ஒழுங்கு

சென்ற காண்குமாதங்களாக மலாயா, தைலாந்து முதலாய நாடுகளில் அரிய சமயப்பணி செய்துவிட்டு, தற்போது யப்பானில் தங்கியிருந்து ரோக்கி போ சர்வலாசர லையிலும் வேறு இடங்களிலுமிருந்திருந்த தத்துவம், சத்த சன்மார்க்கம், யோகியூகத்தி முதலாய விடயங்களற்றி உபக்கியாசங்கள் செய்யும் யோகி உத்தானந்தர் அவர்கள் அடுத்தமாதம் இலங்கை மார்க்கமாகத் தாய்நாடு திருப்பும்போது கொழும்பிலே அவருக்கு வரவேற்பளிப்பதை ஆலோசிக்கும் பொருட்டுக் கொள்ளப்பட்டியில் ஓர் கூட்டம் கடைபெற்றது. ஸ்ரீமதி வைத்தியநாதன், ஸ்ரீமதி சிவானந்தம் தம்பையர், ஸ்ரீமதி கிரீசா சாணமமுத்து, சேர். கந்தையர் வைத்தியநாதன், திருவாளர்கள் M. கணகசபை, P. ஸ்ரீஸ்கந்தாசா, K. V. S. சுந்தரம், A. ஜீவதாரம், S. இராசசூரியர் ஆகிய எழுவரையும் கொண்ட சிவசபை சபை சிறுவப்பட்டது. கொழும்பிலுள்ள வெவ்வேறு சங்கங்கள்க்கெழுதி அவற்றை பிரதி சித்திகளையும் வரவேற்புக் குழு கிற் சேர்த்துக் கொள்வதாகத் தீர்மானிக்கப்பட்டது. இவ்வாறானால் அடுத்த கூட்டத்தை 24-9-52 புதன்கிழமை கூடுவதாகவுத் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

சுவாமிக் கொழும்பு சேர்த்த அடுத்த தினமே வரவேற்புக் கூட்டத்தை வைப்பது உசி தமெனக் கருதி 20-10-52 நிச்சயம் பண்ணப்பட்டது. ஆகவேண்டிய ஒழுங்குகள் செய்வதற்கு சேர். கந்தையர் வைத்தியநாதன் தலைவராகவும், திரு. க. இராசசுந்திரானக் காரியதரிசியாகவும், திருவாளர்கள் M. கணகசபை, P. ஸ்ரீஸ்கந்தாசா, K. வைரலிப்பிள்ளை, க. சிவசுப்பிரமணியம் K. V. S. சுந்தரம், A. ஜீவதாரம், S. இராசசூரியர் ஆகிய எழுவரையும் கொண்ட சிவசபை சபை சிறுவப்பட்டது. கொழும்பிலுள்ள வெவ்வேறு சங்கங்கள்க்கெழுதி அவற்றை பிரதி சித்திகளையும் வரவேற்புக் குழு கிற் சேர்த்துக் கொள்வதாகத் தீர்மானிக்கப்பட்டது. இவ்வாறானால் அடுத்த கூட்டத்தை 24-9-52 புதன்கிழமை கூடுவதாகவுத் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

நெல் விலை

நெல்விலை புசுரொன்றுக்கு ரூபா 12 ஆக்குமாறு அரசாங்கம் தீர்மானித்திருக்கின்றது.

அரசியலறிவு  
**சிக்கனம் வேண்டும் என்கிற து அரசாங்கம்**  
'யார் முன்மாதிரி காட்டவேண்டும்?' என்கிற து பொதுசனம்

பொருளாதார நெருக்கடியால் இலங்கை வறுமையடைமா திருக்க வேண்டுமே யானால் அனுவசியமான அரசாங்கச் செலவுகளைத் தவிர்த்து விட வேண்டும் என்கிறார் பிரதமர்.

மிகவும் புத்திசாலியான பேச்சு. அரவசியச் செலவு என்கே கடைபெறுகிறதா? உள்காட்டிலா புறநாடுகளிலா? கல்விச் சாதனங்கள் பயிற்சி செய்கைக்குரிய உபகரணங்கள் காடு வெட்டல் திருத்ததல் குளங்கள் புதுப்பித்தல் இவைகளைத் தவிர்ப்பதா? அல்லது அபல நாடுகளுக்கும் புற நாடுகளுக்கும் அரிசி எண்ணெய் சீனி முதலியன பெற்றுக் கொள்ளப் பேச்சு நடத்தச் செல்லும் பெருந்தொகைக் குழுவினரின் செலவைக் குறைப்பதா?

நாடகக் கூட்டத்தவர்கள் விளையாட்டுப் போட்டியினர் போன்று பலர் செல்லவேண்டுமா? ஒரு புறநாட்டுப் பிரதிநிதியால் இது முடியுதா? அல்லது அப் பிரதிநிதியுடன் ஒரு அமைச்சர் சென்றால் போதாது? 'சுண்டக்காய் காற்பணம் சுகமைகூலி முக்காற்பணம்' என்றவாறு அரிசிபெறுவது, அளவு சிறிது வருஞ் செலவோ பெரிது, உண்மையாக ஊரவர்கள் சிக்கனமாக வாழவேண்டும் என்றால் அரசாங்கம் வின் செலவு செய்பா திருத்தல் வேண்டும். கோயாளிகளுக்கு வைத்திய வசதிகளைச் செய்ய பாதுகாத்து மருந்துகளுக்குத் தூதுவர்களைக் குபேரசம்பத்த டன் அனுப்புவது இவ்வாறு அறிவுச்சிக்கனம் பெறும்.

உள்ள அடைந்தார் விளைகள் அகல அருளாயே  
திருச்செற்றம்பலம்.  
துருத்திச்சுடரெயெய்தானத்தாய்சொல்லாய்கல்லாலா பருத்தநியமத்துறைவாடெயலாய்ப்பலவாய்க்காற்றுவாய் திருத்தித்தருத்திவந்தென் சிந்தையிடங்கொள் கயிலாயா வருத்தித்துண் னையடைந்தார்விளை களகலவருளாயே.  
திருச்செற்றம்பலம்.

அரிசி அளவு  
வருகிற திங்கட் கிழமை தொடக்கம் ஒவ்வொருவருக்கும் காற்படி அரிசி குறைத்துக் கொடுக்க அரசாங்கம் தீர்மானித்திருக்கின்றது. இதனால் ரூபா 60 000,000 அரசாங்கத்துக்கு இலாபம் வருமா.

## வாரி வளம் கூறிய வள்ளுவர்

உலகிற்கு ஒருமுதல்வனுள் நென எம்முன் காட்டி அவன் முதலாக சின்றியக்கு முலையினரையும் அறிந்தயவேண்டுமென விழைகின்றார். அவ் விழைவின் பயனாக உலகு கடைபெற இன்றியமையாப் பொருளான மழையின் சிறப்புணர்ச்சி: 'வானின்மூலகம் வழங்கி வருந்தலார் றுளமழித் மென்றுணர் பாய்று' அமுதம் இறவா இன்பமளிக்குமுணவு, மழையோ உலக உயிர்களினதையும் இறவாந் காக்கின்றது. வாடிய பொருள்களனைத்தையும் செழுமை யடையச் செய்கின்றது. மழையற்ற இடத்தில் உயிர்களில்லை! உலகமனைத்திலுமே மழையில்கையானால் உலகில் உயிர்ப்பொருளில்லை. உயிர்ப்பொருளின்மேல் அதனை உலகமென்றழைக்கும் மனிதன் எங்கிருப்பான்? அப்பொழுது உலகமெயில்லை. உலகம் நிலபெற மழையே இன்றியமையாப் பொருளாகும். மழையில்கையானால் அக் குறையை கிறைவேறும் மாண்பு கடல் நீருக்கில்லை.

மழையோ உலக உயிர்களினதையுமே சாவாது உயிருடன் வாழச் செய்கின்றது அமுதம் தேடிப் பெறவேணாதேயாவாது நிலபெறத்துகின்றது. மழையோ தானாவே தேடிவந்த உதவுகின்றது. இருந்தும், அமுதத்தின் மிக்க உவமை காண முடியாத நிலையிலேயே இரண்டன் பயனும் ஒத்த தன்மை கொண்டு உலகிற்கு மழை அமுதமென்ற யாம் கருதல் வேண்டும் என்கின்றார். 'துப்பார்க்குத் துப்பாய துப்பாகித் துப்பார்க்குத் துப்பாய தூஉ மழை' உண்போர்க்கு வேண்டிய உணவுகளை விளையச் செய்கின்றது மழை, அவ் வுணவுகளை உண்போர்க்கு விடாய் நீக்கும் நீராகவும் உதவுகின்றது மழை. 'விண்ணின்னு போய்ப்பின் விநீர் வியலுலகக் துண்ணின் றுடய்றுயிற் பசி' துவ் வலகு பரந்த கடலாற் குழப்பாடுவனது. மழையில்கையானால் அக் குறையை கிறைவேறும் மாண்பு கடல் நீருக்கில்லை.

உலகின் கீர் மிகுதயாகக் காணப்படுகின்றது ஆனாலும் அது தான் பெற்ற உலகத் தன்மையால் மழை நீராலாகும் ஆர்கத்திற்கிணையாக சின்று விளையாற்றும் மாண்பினை உழக்கின்றது. வேண்டிய காலத்தில் மழையில்கையானால் விளைவில்லை, விளைவில்லையானால் உணவில்லை... வித் துவரன் உணவில்லை யானால் உயிர்களனைத்தமே னைத்தமே பசிபால் வருத்தவதன்றி பசிபீக்கும் வழியில்லை. அந் நிலைமை கீழ்க்குமானால் உயிர்ப்பொருள்களனைத்தமே இறந்தொழியும். 'ஏரி னுழாஅ ருழுவர் புயலென்னும் வாரி வளங்குன்றிக் கால்' மழையில்கையானால் பயிர்முனைத் தலை இல்லை. எனவே உழவரும் மழையில்கையானால் விளைவில்லை வெண உணர்ந்த வித்திடற்கு முதற் செய்யவேண்டிய உழவு தொழிலையே செய்யாது விட வேண்டியதாகின்றது. (தொடர்ச்சி 4-ம் பக்கம்)





வாழ்க அந்தணர்வானவர் ஆனினம் வீழாதனபுனல்வேந்தனுமோங்கு ஆழ்சீயதெல்லாம்அராமமே குழுகவையகமூர் தயர் தீர்கவே.

இ ந து ச ர த ந ம

யாழ். நந்தனஸ் புரட்டாதி மீ ச உ வெள்ளிக்கிழமை

பயிரிடுவோருக்குப் பலர் போதுமா?

நாற்காலியி லிருந்தவண் ணமே நாற்றிசையிலும் விபாபாரஞ் செய்கின்றார் கள், நூற்றுக்கணக்கான பொன் நொடிப் பொழுதில் தேடிக்கொள்கின்றார்கள். ஆனால் அவர்கள் தாம் உண்ணும் உணவை உண்டு பண்ணுகிறவர்கள் எவ்வாறு வெயில் காற்றுப் பனி மழை முதலியவற் றாலே தாக்குண்டு நித்திரையின்றி ஒரு நாடிப் பொழுதும் ஓய்வின்றி முயன்று நிலத்தைப் பண்படுத்தி உழுது பயிரிட்டிக் களை பிடுங்கி நீர்ப்பாய்ச்சிக்கதிர் அரிந்து போர் அடுக்கி நெல்லாக்கித் தருகின்றார்கள் என்று நினைப்பதே கிடையாது. நன்றாக உண்பார்கள் ஆனால் பயிரிடுவாருக்குப் போதிய ஆதாயம் பெறக்கூடிய வகையிலே தானியங்களுக்கு விலை கொடுப்பதென்றும் பெரு முச்ச விடுவார்கள்.

நெல்லு கிறைந்த களஞ்சியமாக விளங்கிய இலங்கைத் தீவிலா அரிசிப்பஞ்சம் வருவது? அந்தக்காலத்திலே நெல் விளைவியாத் தேசங்கள் எல்லாம் இப்போது இத் தானியத்தை எண்ணிறந்த பரப்பு நிலங்களில் விளைவிக்க, இந்நாட்டில் அவ்வாறில்லாதிருப்பதற்குக் காரணம் என்ன? கமக்காரன் நெற் செய்கையால் பண நெருக்கடிக்குள் ஆளாகி வறுமையின் கையிலகப்படுகின்ற நிலைமை வந்துவிட்டது. நிலமுடைய செல்வர்கள் நிலாழற்ற மாட மாளிகையில் உட்கார்ந்து கொண்டிருக்க, அவர்களிடம் கூலிக்கு நிலம் வாங்கிப் பயிரிடுகின்றவன் தன் இரத்தத்தை நீராக்கி இறைத்துவிட்டு ஈற்றிற் பசியால் வாடிப் பிணிடால் மடியவும் காணிக்காரர்கள் குத்தகைப் பணத்தைக் கொடுங்கோல் முறைப்படி பெற்றே அல்லது விளைந்த நெல் முழுவதையும் அபகரித்தோ விடுவதினாலே பயிரிட யார் முன் வருவார்கள்? மாதமும்மாரி வழங்குகின்றதா, ஆறு குள நீர்ப்பாய்ச்சல் வசதி இந்ருக்கின்றதா சொந்த நிலமுண்டா? இந்த நிலைமையிலே உழுதுண்டு வாழ்வதென்பதன்?

பயிர்ச் செய்கைக்கே நாட்டின் வருவாயை அப்படியே செலவு செய்து விடுவோம் என்று அரசாங்கம்

ஆசிய மக்களின் தேசிய உணர்ச்சி

ஆசியாவிலும், தூரக்கிழக்கு நாடுகளிலும் உள்ள மக்களுக்கு அவர்களுடைய பொருளாதார சமூக சேமாதார பிரச்சினைகளைத் தீர்த்துக் கொள்வதற்கான பொருள் உதவியை அமெரிக்கா ஆளிச்சுவேண்டும் என்றும், சிபாயமானதும், கிடைத்த கிழக்கூடியதுமான உலக சமாதானத்தக்கு, சுதந்திர உலகைப்பொறுமையோடு பாடுபட்டு வலிமை மிக்கதாகச் செய்ய வேண்டும் என்றும், இந்ரு ஒரு கூட்டத்தில் பேசும் பொழுது ஜனாதிபதி தேர்தலில் ஜனநாயகக்கட்சி அபேட்சகராகக்கலந்துகொள்கிற அட்வீஸ் உவன்ஸன் வற்புறுத்தினார். அவர் மேலும் பேசும்பொழுது "ஆசியகண்டத்திலே, கோடிக்கணக்கான மக்கள், அரசியல், பொருளாதார, ஆன்மீக உயர்வும், கிழிதலையும் நாடிப் போகிறார்கள். அவர்கள் வேண்டுவன: கண்ணியமான வாழ்க்கையும், விடுதலை இன்பமுமே தங்கள் உள்ளக்கிடக்கையை வெளியிட ஆசியர்கள் அடிக்கடி உபயோகிக்கும் வார்த்தை தேசியம் என்பது. காலூன்றி நிற்பதற்கு ஒரு வாய்ப்பு, தேசிய மென்பது ஆசியர் கருத்து. தங்களைத்

கம் காதல்மொழி பேசுவதல்லாது உண்மையாக உழுது பயிரிட வல்லார்களுக்கு நிலமும் உபகரணமும் கொடுத்து உதவுகின்றதா? அல்லது அவ்வாறு உண்டாக்கப்பெற்ற நெல்லுக்குப் போதிய விலை கொடுத்துவாங்குகின்றதா? பரப்புக் கணக்கான பரந்த நிலங்களை யெல்லாம் பணம்படைத்த செல்வர்கள் பெறுகிறார்கள். பெற்று என் செய்கிறார்கள்? ஏர் பிடிக்கத் தெரியாதவர்கள், மண் வெட்ட அறியாதவர்கள், வெயில் மழைக்காற்றாதவர்கள், கமத்தைக்கண்ணுலும் காணாதவர்கள் இவர்கள் கமக்காரர்களாம்! ஏழைத் தொழிலாளர்களை வருத்தி வேலை செய்வித்து விளைந்த தானியங்களை விற்றுக் குபேரர்களாகி விடுகிறார்கள். உழுது விதைத்து நெல் பெற்றுக் கொடுத்தவர்கள் பசியால் வாடி அழுதுமுது சிவிக்கிறார்கள். எனவே நீதி. என்னே நியாயம்!

இது தவறு, இது முறையாகாது. ஆருக்கு நிலம் கொடுப்பதற்கு நாட்டுக்குப் பலனுண்டென்பதை எப்போதாவது அமைச்சர்கள் ஆலோசித்தார்கள்ளா? ஆலோசிப்பார்கள்ளா? போனது போகட்டும், ஒவ்வொரு உழவுத் தொழிலாளிக்கும் நூறு பரப்புக் காணியும் நீர்ப்பாய்ச்சல் வசதியும் பண உதவியுட்கொடுத்து அவன் விளைவிக்கும் நெல்லுக்கு நியாயமான விலைகொடுத்த வாங்கி வரக்கூடிய ஒரு திட்டத்தை உண்டுபண்ணிச் சட்டமாக்கிவிட்டால் ஈழநாடு அன்றிருந்ததுபோல் இன்றும் ஏர் பொலிந்து சீராகி ந்து தெய்வப் பூமியாகத் திகழமாட்டாதா?

தாங்களே ஆண்டுகொள்ள விரும்புவதே தேசியம். தாங்களாகவே தங்கள் செல்வ நிலையை உயர்த்திக்கொள்ளத் தருணம் வேண்டி கிற்பதைத் தேசியம் என்ற சொல்லினால் அவர்கள் உணர்த்துகின்றனர். எங்கள் தேரல் என்ன கிறமாயிருந்தாலும், சுதந்திரமாக உடைய உலகிலே எங்களுக்கு உரிமை உண்டு என்பதை எடுத்துரைப்பதிலே அந்தத் தேசியம், மனிதனுக்கு மனிதன் உயர்ந்தவன் தாழ்ந்தவன் என்ற வேறுபாட்டுக்கு முற்புள்ளியே அவர்கள் தேசியம். ஆசியர் தேசிய உணர்ச்சி என்பது அவர்களுடைய உள் எத்தனை ரீபிக்கை ஒளி, திட உறுதி, ஒரு பெருமிதம். இவ்வித தேசிய உணர்ச்சியானது நாடுகளுக்கிடையே ஒத்தழைப்பை வளர்ப்பதிலும் உறுதிப்படுத்தக்கூடிய சமாதானத்தை உருவாக்குவதிலும் குறுக்குக் கட்டையாக இராது என்பது நிச்சயம். கிடுதலையும், தேசிய சுதந்திரமும், சர்வதேச ஒழுங்கு கிடைக்கச் செய்ய முற்படி என்றே நம்மப்போல ஆசியரும் உண்டாகக்கூடுகின்றார்கள்.

தூரக்கிழக்கில் அமெரிக்கா பின்பற்றும் கொள்கையைக் குறை உறுதிகரவர்கள் ஆசியாவில் தங்களுக்குள்ள அக்கறையை கிருபணம் செய்ய, தேரையை சீனத்தையப்பற்றி கதைப்பதைவிட, இணைய இத்தியாயுக்கு உருப்படியான காரியம் செய்வது மேலானது. இத்தியா உள்நாட்டுக் கலகத்

தில் சிக்கித் தவிக்கவில்லை. மெக்கு இலாபரையும், அவர்களுக்குச் சிறந்ததாகவும் அமைகிற மேலான முறையில் இங்கியாவுக்கு உதவி செய்ய நம் மால்முடியும். இந்தியா செயற்படுத்தும் அபிவிருத்தித் திட்டங்களுக்கு, சனநாயகக் கைகொடுத்து உதவ வேண்டும். அதவே அதனுடைய தேவை, மற்ற நாடுகளின் கிடைமையும் அதைப் போன்றதே. விவசாய கிபுனர்கள், பலவிததொழில் கிபுனர்கள், தொழில்தேர்ச்சி பெற்ற உதவியாளர் இவர்களை அனுப்புவது போன்ற உதவியை நாம் செய்யமுடியும்.

அமெரிக்காவின் பொருளாதார சகாயத் திட்டங்கள், பிற தேசங்கள் மீது ம் தேச சமூக வாழ்வைச் சூழ்ந்துவது அல்லவே அல்ல என்ற ஆசியாவில் உணர்வு என்னுடைய கண்பர்களுக்கு அழுத்தமிருத்தமாக உறுதிகர விரும்புகிறேன். ஆசியர்களுக்கு ஒன்றைச் சொல்லிக் கொடுக்கும் போது அவர்களிடமிருந்து ஒன்றைக் கற்றுக்கொள்ள நாம் விரும்புகிறோம்.

பொதவுடைமை உலோகாபதவாதத்துக்குப் பதில், இன்னொருமாதிரி லோகாயதவாதம் அல்ல. அந்தத் தவறை நாம் கண்ணுக்கு உணர்ச்சி இருக்கிறோம். ஆகவே பொதவுடைமைக்கு மாற்ற என்ன? கல்ல செய்கைகளை நாம் மாற்ற அவலது பதில். கிடுதலையோடு வாழப்பிறந்தவன் மனிதன் என்ற தர்மத்தைக்கு இசைய, மனிதகுலத்துக்கு நம்பணிபுரிவதே பொதவுடைமை தலைபெடுக்காமற் செய்ய வழி.

சேர். G. விஜயக்கோன் அவர்கள் பிரிவு

அரசாங்க மேற்சபை (Senate)த் தலைவராகிய சேர் விஜயக்கோன் அவர்கள் சென்ற புதன்கிழமை இவ்வலக வாழ்வை நீதாரொன அறிவணுகின்றது.

இவர் இலங்கையின் பல கிறப்பட்ட அரசியலில் முன்னேற்றங்களுக்கும் அவற்றின் விளைவான சுதந்திரத்துக்கும் உழைத்த பெருமை வாய்ந்த தலைவர்களுள் ஒருவர். இவர் சட்டசபை அமைத்தவராகவும் அரசாங்க கிருவாகசபை அங்கத்தாராகவும், தொண்டாற்றியவர். இப்போ அரசாங்க சபைத் தலைவராகச் சிறந்த தொண்டாற்றி இவ்வலகைவிட்டேகினார்.

பாரதி விழா

வட்டுக்கோட்டை இளைஞர் உடலுள விருத்திச் சங்கத்தினரால் (11-9-52) கியாழக் கிழமை பிற்பகல் வட்டுமேற்கு கப்பிரமணிய வித்தியாசாலை மண்டபத்தில் பாரதிபார் திருநாள இனிது கொண்டாடப்பட்டது. அவ்வமயம் சங்கத்தலைவர் திரு. க. கணேசராய அவர்கள் தலைமைதாங்கினார். ஆசிரியர் திரு. சி. பரமசாயி அவர்கள் "பாரதிபுகம்" என்னும் பொருளபற்றி விரிவுரை ஆற்றினார். பின்பு சங்க உறுப்பினரால் பல்வேறு கிசுச் சிசுகளும்; சங்க அங்கத்தவராகிய திரு. இ. மகாகணபதி பிள்ளை அவர்கள் எழுதிய "புதிய வாழ்வு" என்னும் நாடகமும் இனிது நடத்தேன்.

ஆன்மாதேற்றத்துக்கு அரன்வழிபாடு அத்தியாவசியம்

அது அகம் புறம் என்று இடுவகைத்தாரும்

உலகில் மானிடப் பிறவி எடுத்த மக்கள் அனைவருக்கும் அவர்களின் ஆன்மாதேற்றத்துக்கும் சீர சுகத்துக்கும் அவசியம் வேண்டப்படுவது கடவுள் வழிபாடாகும் மனித சீரம் படைத்த ஒருவன் கடவுள் வழிபாடு செய்யாத வாழ்வானையானால் அவன் வாழ்வு மண்ணாவது திண்ணம். இன்னும் ஆராயுமிடத்துச் சமய குரவர்கள், சேக்கிழார், சீசியப்ப சிவாச்சாரியார், திருவள்ளுவர் ஆதியாம் பெரியோர்கள் எல்லாம் எக்காரிபத்திற்கும் கடவுள் வணக்கத்தையே முதலாகக் கொண்டார்கள். இதுதான் கடவுள் வணக்கத்தின் அவசியம் நன்கு புலப்படும்.

கடவுளை வழிபடுவதற்கு எமக்கு முக்கியமாக இரு இடங்கள் அமைந்துள்ளன. அவைகளுள் ஒன்ற "அகம்" மற்றது "புறம்" அகமாவது உள் அல்லது மனம் எனப்பொருள்படும். மனத்திலே கடவுளை வழிபடும்போது அப்பெருமான் உயிரை இடமாகக்கொண்டு அவ்வழிபாட்டை ஏற்று அருள் புரிவார். அதத்தில் செய்யும் வழிபாட்டின் முறையைத் தீர்மானிக்க அரசாங்கத்தின் தமது தேவாரத்தில் மிகத் தெளிவாக எடுத்துக் கூறியுள்ளார். அப்பாடலைப் படித்த இன்புறவோமாக. "காயமே கோயிலாகக் கடிமனமடிமையாக வாய்மையே நாய்மையாக மனமணி அலங்காரம் நேயமே நேயமும் பாலா நிறையநீர் மைய சூட்டிப்

புசுணை ஈசனுக்குப் போற்றவிக் காட்டினேமே" மற்றது புறம் அஃதாவது மனத்திற்குப் புறமாக உள்ள திருக்கோயில்களையும் சிவனடியார்புகையும் குறிக்கும்.

ஆன்மாதேற்றம் ஆணவம் என்னும் கொடிய வியாதியினால் பிடிக்கப்பட்டிருக்கின்றோம். அத விவாதியை மாற்றுவதற்காகவே ஸ்ரீ சி. கணேசலிங்கையார் தெல்லிசைர், கடவுள் மெக்கு இத்த உடம்பைப் தத்திருக்கின்றார். இதுதான் அவருக்கு "வைத்தியசாதன்" என்ற பெயருண்டு. நாம் தினந்தோறும் கடவுளை வழிபட்டு அவருக்குத் திருத்தொண்ட செய்த வருவோமானால் அவர் நமது ஆணவ இருளைப் போக்கி மெஞ்ஞானம் எனப்படும் திருவருணைக் கொடுத்தருவார். கடவுளை வணங்கும்போது ஆண்டவனே! பரம்பொருளே! தினதயாநிதியே! கருணைக் கடலே! தேவாநி தேவனே! அடியார்க்கெளியானே! வேண்டுவார் வேண்டுவதை நந்தருளும் பெருமானே! அடியேன் செய்த, தீ வினைகள் அனைத்தையும் மன்னித்து எனது ஆன்மாவை ஈடேற்றிவிடுக! என்று பிரார்த்தனை செய்தல் வேண்டும். இறைவனின் இயா நெறியைப் பெறுதலே நாம் மனித சீரம் எடுத்ததின் நோக்கமாகும். இறவா நெறியை எமக்குத் தரு

வது கடவுள் வழிபாடாகும். தினை காமெல்லாம் முற்றுகமர்த்த உண்டு உடுத்த இன்பமாவதே மேலான நெறியென்று எண்ணி விலங்கினத்தப்போல் வாழ்கின்றோம். இத்தனைமாதகாம் வாழ்க்கைல் உலோகாயதக் கொள்கையினர் கடவுள் என்கிருக்கின்றார்? அவரது வடிவமென்ன? என் நெல்லாம் பிதற்றுகின்றனர். அவர்களுக்குத், திருநாவுக்கரசு கையினர் தேவாரம் விடை பருகின்றது; அப்பாடலைச் சற்றே சோக்குவாம், "விறகிழ் நியினர் பாலிப்படு நெய்ப்போல் மறைய நின்றானம் மாமணிச் சோதியான் உறவு கோல்ட்டு டுணர்வு கயிற்றினல் முறுக வாங்கிக் கடையமுன் நீந்தமே"

இறைவன் ஆலயத்திலே ஆன்மாதேற்றம் வழிபடும் பொருட்டுச் சாதித்தியராய் எழுந்தருளியிருப்பார் என்பது ஆகமதர்மணிபு, ஆகையால் நாமனைவரும் தினந்தோறும் ஸ்ரீகான்தேசுத்தியோத்தலர்ந்த வல்தாரத்தரித்த விபூதி அணிந்து ஆலயத்திற்குச் சென்ற கடவுளை வணக்க வேண்டும். அங்நமம் தினந்தோறும் போக இயலாதவர்கள் விஷேட காலங்களிலாயினும் சென்ற வணக்க வேண்டும். அத்தடன் ஆலயத்திலே கம்மாலியன்ற, திருத்தொண்டின் செய்ய வேண்டும், அவ்வாறு தொண்டு செய்வோமானால் எமது ஆன்மா பரிசுத்த நிலையை அடையும் திருத்தொண்டின் வகைகளைத் திருவாதவூரடிகள் புராணத்தில் பரமசாராயர் மணிவாசுப் பெருத்தகைக்கு உபதேச மொழியாகக் கூறுமுதமாகக், கடவுள் மாமுனிவர் மிக அழகாகக் கூறுகின்றார்; அப்பாடலை உற்று நோக்குவாம்; (தொடர்ச்சி 3-ம் அங்கம்)



**பரமேஸ்வரக் கல்வாரியில் நவராத்திரி பூசை**

மேற்படி கல்வாரியின் மூல கிளையாய்த் திருமேயம் பரமேஸ்வர ஆலயத்தில் விசும்பம் நத்தனபுரட்டாதிமீ 4-ந்தேதி (19-9-52) வெள்ளிக்கிழமை கும்பாபிஷேக வைபவம் நடைபெற்றது. அன்று தொடக்கம் ஒன்பது நாட்களும் காலை 10 மணி தொடக்கம் மாலை 2 மணி வரைக்கும் பரமேஸ்வர ஆலயத்தில் பரமேஸ்வர குக்கு விசேஷ அபிஷேக பூசை விழாக்களும், அம்பாளுக்கு மகாநாத வேத்ய அஷ்டோத்தாசத அர்ச்சனைகளும் நடைபெற்றன. சங்கீதப் பிரியைய யாகிய அம்பாளுக்கு, அவள் தவத்திலிருக்கும் சந்தியில் ஒன்பது நாட்களும் விசேஷ இசை கிழப்புகள் நடைபெற ஒழுங்கு செய்திருக்கின்றனர். என்றும் அன்பர்கள் அனைவரும் சென்று திருவருட் பிரசாதம் பெற்றேகுமாறு வேண்டப்படுகின்றனர்.

**ஓரே ஈரலுள்ள இரு பிள்ளைகள்**

சென்னை அரசாங்கப் பிரதம வைத்திய கிளைத்துக்குக் கொண்டுவரப்பட்ட ஓரே ஈரலுள்ள இரு பிள்ளைகளும் சத்திர வைத்தியம் செய்து பிரிக் கப்பெற்றுச் சிறிது காலத்தின் பின் இறந்துவிட்டார்களென அறிய வருகின்றது.

**செயற்கை மறை**

Dr. S. K. பனேர்ஜி அவர்கள் கல்கத்தாவிலே முப்பது முறை முயன்று இருபத்தைந்து முறை தாம் நல்ல மறை பெய்திருக்கிறார்கள். மக்கட் செய்கை அமெரிக்காவிலே நடக்க, மறைச் செய்கையோடு இந்தியாவிலே முகிற செய்கையும் கைவருமா னால் உலகில் வேற வேண்டு வதுதான் என்ன?

**அநீதிச் சட்ட எதிர்ப்புக்கு அமெரிக்க ஆதரவு**

நேட்டால் இந்தியமகாநாட்டு உப தலைவர் திரு. அஷ்வின் சவுத்திரி அவர்கள் டேர்பன் கூட்ட மொன்றிலே பேசும் போது, அநீதிச் சட்ட எதிர்ப்பை உணர்ச்சியால் முன்னேற்றும் படி எமக்கு உக்கந்த தந்திர முயற்சி மூலம் வலி அடையக் கூடிய ஒரு கடிதமொழி யிருக்கின்றார். அக்கடிதத்தை மந்திரி மலாநுக்கு உதவுகின்றேன் என்று கூறி அமெரிக்க தேசத்தின் ஆதரவுக்கு இது அறிமுகப்பெண் றெடுத்தக்கூட டிஸர்.

**ஆன்ம ஈட்டெற்றதுக்கு அரவணாபு அந்தியாவசியம்**

2-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி  
"ஆவலாலேமக் காமலர் மார்க்களாக்கி லம்மவர் பறித்தலம் மலாரம் றுவினாவகை தார்பல சமைத்த நணப்பி லெம்புகழ் சாற்றலன் புடனு மேவு மாலய மலக்டன் மெழல் விளக்க நல்லினக் கிருதலெம் மடியார்க் கேவலானவைசெய்தலிக்கரிய யீயற்ற வல்லவர்க் கேம்பல எனப்போம்"

இக்காலச் சைவமக்கள் ஆலயத் துக்குச் செல்வதற்கும் வெட்கப் படுகின்றார்கள். ஆலயத்துக்குச் சென்றாலும் வணங்குவதற்கும் கூசுகின்றார்கள். எனவே காலத்தின் செயலு ஆண்டவன் சந்திரன்த துக்குச் சென்று ஆண்டவனை வணங்கி அவனுளைப் பெறுவதற்கும் பின்னிடுகின்றார்கள். துவர்கள் இவ்வாறு செய்வதனால் தம்மைத் தாமே செடுப்பது மல்லாமல் தமது சமயத்தையும் இழக்கின்றார்கள். மற்றும் சமயத்தவர்களைத் தங்கள் சமயத்தில் கூடவுளில் எவ்வளவு கம் பிக்கையுடையவர்களா யிருக்கின்றார்கள். அனைப் பார்த்தாவது தமது சைவசமயிகள்திருத்தமாட்டார்கள்?

எனவே நாம் அனைவரும் மேற் குறிப்பிட்டவைகளை உற்று உணர்ந்து எமது சைவசமய முறைப்படி நடவுள் வணக்கத்தைச் செய்ய வேண்டும். அத்துடன் இன்னொரு கருத்து இயன்றனவு பயிற்ற வேண்டும். கடவுள் வணக்கத்துக்கு முக்கிய இடமான ஆலயங்களை இயன்றவரை புனிதமாகவும் கிராமமாகவும் நடத்த வேண்டும். இவ்வாறு நாம் செய்வோமானால் மேன்மைசொன் சைவரீதி உலகமாம் விளங்கும்.

'உலகே லாழணநீர் தேர்தம் கரியவன் நிலவு லாவிய நீர்மல வேணியன் அலகில் சோதய'

**இரும்புச் சுரங்கம்**

அம்பலங்கொடை திரு K. P. பரணாது என்பவருடைய காணியொன்றில் இரும்புச் சுரங்க மிருப்பதாய் அறிய வருகின்றது. அங்கே மரத் திரமல்ல அம்பலங்கொடை கொள்ளைகொடப் பகுதிகளில் பல உட்களில் இரும்புச் சுரங்கங்களிருப்பதாக அறிய வருகின்றது.

**தமிழ்த் தலைமை ஆசிரியர் பதவி**

ஒவ்வொரு வருடைய தாரதாக்கை அறியும் பொருட்டு ஆசிரியர்களுடைய சேவைக் காலம் முதலியவற்றை அறியத்தரும் அட்டவணை யொன்றை அண்மையில் அமைக்குமாறு வித்தியா பகுதிபார் ஆராய்ச்சி செய்கின்றனரென அறிய வருகின்றது. இது தலைமை ஆசிரியர் நிலமனத்தில் நீதி நடப்பதற்கு உதவியாயிருக்கும்மென்று பலர் கருதுகின்றனர்.

**கைத்தொழிற் பாடசாலை**

காரைக்கார்க் கைத்தொழிற் பாடசாலையை ஐக்கிய முறையில் நடத்தவதற்கு ஓர் ஆலோசனைக்கூட்டம் மேற்படி கைத் தொழிற் பாடசாலை மண்டபத்தில் (19-9-52) வெள்ளிக்கிழமை மாலை 4 மணியளவில் நடைபெறமென அறிய வருகின்றது.

எடபறத் தாவோன் மலர்ச் சம்படி வாழ்த்தி வணங்குவாம்." (பெரிய புராணம்)

**பாரதியார் ரூபகார்த்த விழா**

பரமேஸ்வரக் கல்வாரி தமிழ் மன்றத்தின் ஆதரவிலேயே பாரதியாரின் ரூபகார்த்த விழா சென்ற வெள்ளிக்கிழமை பரமேஸ்வரக் கல்வாரியில் திரு. கு. பூபாலசிங்கம் குறிப்பிட்டார். அடுத்ததாக திரு. ச. தர்மாசா அவர்கள் பேசுகையில் பாரதியார் ஒரு புதுமைக் கவிஞர்மென்று மக்கள் வாழ்வின் மறுமலர்ச்சிக்கு அவரே காரணர் என்றும் குறிப்பிட்டார். பின் திரு. த. கணகாதலிங்கம் அவர்கள் பேசுகையில் பாரதியாரின் ரூபகார்த்த விழாவைக் கொண்டாட யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள தமிழ்த் தலைவர்கள் முன்வராதது வருத்தத்தக்தது என்று குறிப்பிட்டார். பின் திருவாளர்கள் - ச. சீராசா, பொ. திருஞானசம்பந்தர், கு. கணசம்ப, மு. ஞானப்பிரகாசம், வை. இராசையா முதலியோர் பாரதியாரின் பெருமையைக் குறித்தப் பேசியபின் திரு. ச. பாலசிங்கம் அவர்களின் பாரதியார் பாடல் நூலன் கூட்டம் இனிது கிறைவேய்தியது.

**நிபத்துவோஷுமற்ற நீதிபதி**

வெள்ளைய கல்லாதார் நாற்பதுபேர் தென்னாபிரிக்காவிலே வேற விட்டுவசதி யில் வரையால் வேட்டுருருவருடைய கிவத்தில உத்தரவு பொது வசிக்க வந்தனர். அவர்களிடது வழக்குத் தொடரப்பட்டது. அவர்களைத் தண்டித்தல வெட்கமென்ற கூறி விடுதலை செய்தார் நீதிபதி.

**நேயர்கள் நெஞ்சம் ஆசிரிய அன்பு!**

**வள்ளுவர் உள்ளத்தின் வளம்!**

திருவள்ளுவரின் திருவுள்ளச் சிறப்புத் திருக்குறளின் கண் யாண்டுக் காணலாம். இத் திருக்குறளின் பலதிறப்பட்ட பெருமையைக் குறிக்கும் பெயர்கள் பலவுள. அவற அன். பெய்யாமொழி, தெய்வதூல், தயிழ்மறை, பொதுமறை என்பவற்றை உற்று நோக்கும்பொழுது இவ்வாறு புரவிலல்லாத தனிப் பெருமையிழ் தூல் தரும் பொருள் இது இது வென இயம்புதல், எளிதாமைவென எமபேலியர் அஞ்சுவோம். ஆகவின் அஃது கற்றறிந்தோர் கடனேயாகும்.

உருவ அமைப்புப் பல திறப்பட்டதர்போல அறிவு அமைப்புப் பல திறப்படும். அறிவுத் திறத்துக்குத் தக்கவாறு தூல் களுக்குப் பொருள் கூறப்படும். பல்வகைக்கூற்றுக்களூடே வாய்மையின் தருவனவேயாம எனினும் தயிழ்மறை என்னும் தனிப்பெருஞ் சிறப்புக்குத் தக்கவாறு வேதகிவரகமப் பொருள் விளக்குமாறு உரைவளந் திசுத்தல் எஞ்ஞான்றும் சிறப்புடைத்தே! மறைப் பொருள் மறைந்த மனத்தர்ம வித்த இக்காலத்திலே, திருவள்ளுவர் திருவுள்ளத்தைத் தெரிக்கும் திருத்தொண்டை மேற்கொண்ட 'வித்துவான்' திரு. த. வடிவேலு அவர்கள் மறைப்பொருளானது மேலும் மறைபாதவாறு விளக்குவாராயின் அவரது தொண்டு வாய்மையாழ்த்து தற்குரியதாகும்.

அவச் எழுதிப்போக்த உரைகளுள்ளே ஒரு சில கருக்கள் இருப்பதாக உள்ளி அவற்றின் ஒரு சிலவற்றை எண்ணித் தருகின்றேன். அவற்றை விளக்கியதுவுத்தோடு மேல்வருவனவற்றுக்கும் ஆண்டாண்டு வேண்டிய விளக்கங்களையும் இப்போலியர் விழைவையறிய

கில்லாத தாமாக்கவே உதவுவாரென்றமென்புகின்றேன்.

(1) 5-9-52ல் வெளிவந்த கட்டுரையில் "அழியா நிலைத் தாயமொழிகளெல்லாம்" "அ" என்ற முதலியுடைய தமிழ் மொழி..... அழித்தொழிய வில்லை. இனிமேலும் அழித்தொழியப் போவதில்லை"

(2) 9-9-52ல் வந்த கட்டுரையிலே "அ தற்குமனிதன் நக்சியையோ தீயினையோ விழையாத இருவீனையும் நீக்கி வாழ்தல் வேண்டும். அவனே இறைவன் பொருள்சேர்ப்புகழ்புரிந்தோவான். கடவுளின் உண்கம் கிலையுணர் இருவீனை செய்யும் விழையும் நீக்குமென்பதே அவர் துணிவு! என்பவற்றிலுள்ள கருக்கள் எண்ணித் தருதம்.

1. எழுத்தொழி என் பவை சடப்பொருள்கள். சடப் பொருள் அழியுந் தன்மையது. எனவே "அழித் தொழியப் போவதில்லை" என்பது எத்தன்மையைத் தெரிப்பதென்பது விளக்கவில்லை.

2. இறைவன் பொருள்சேர்ப்புகழ்புரிதல் இருவீனை நீக்குதற்குச் சாதனமாகத்தோன்றுகின்றது. அஃதே ஆசிரியர் கருத்தப்போலும்? ஆகவே இறைவன் பொருள்சேர்ப்புகழ்புரிந்தோ னுதற்கு இருவீனையும் நீக்கி வாழ்தல் வேண்டும் எனப்பொருள் தரும் கூற்று விளக்கவில்லை.

இவற்றின் விளக்கம் வேண்டப்படுகின்றது. மேல் வரும் கட்டுரைகளில் இத்தகைய வேண்டுகோளுக்கு ஏதுவுண்டாகாத வேண்டிய விளக்கங்கள் தயவாக வருமென்றெதிர்பார்க்கின்றேன்.

நிருக்குறள் மாண்பு, வண்ணப்பண்ணை, 16-9-52.

**உங்கள் நகரத்திரம்? எங்கள் சோதம்**

ஸ்ரீ ராதாசீருஷ் ணன் கணிப்பது.

இவ்வாரம் பலங்கள் 21-9-52---27-9-52

மேடராசி அச்சுவின்னி, பாணி, கார்த்திகை முதற்கால்.  
இந்த வாரம் சிவ தருத்த மாற்றங்கள் செய்வீர். எதிர்ப்பு அறறப் போம். தலலாடமும சிச்சயம் ஆனால் மனச் சமா தான யிராது. செவ்வாய் இரவு, புதன் வியாழன் வசமாய்க் கழிக்க வேண்டும்.

இடபராசி கார்த்திகை 2, 3, 4-ம் கால்கள் ரோகினி, மிருக சீரிடம், 1, 2-ம் பாதம்.

உம்முடைய விஷயங்களிற்சுன்ன மாண காலம். விஷயங்களைத் தீர்மானிப்பதற்கு வட்டமிருக்கும். வார இறுதியில் ஊன்பர் சிறிது பண நெருக்கடி உண்டாகக்கூடும். வெள்ளி சனி கவனமாய்க் கழிச்ச வேண்டும்.

மிதுனராசி மிருகசீரிடம், 3, 4, திருவாதிசை, புனர்பூசம் 1, 2, 3.

இந்த வாரம் ஊன்பரை அதிகம் சம்பவேண்டாம். வண்டிகளின்மூலம் செலவுக்குமிடமுண்டு பு முயற்சிகள் கவனமாய்க் கையாண வேண்டும். சண்டைகள் விவாதித்து தொடருவீர்.

கடகராசி புனர்பூசம் 4ம்பாதம் பூசம் ஆய்லியம்.

இந்த வாரம் பணநிலை அதிகக் கிருந்தும், தகோதர உகோதரிசன் உதவல் தச்சயம், சிறிது காலத்துக்குமுன் உணர்வாக்கியதாய்ப்பு, வார இறுதியில் ஊன்மையக்கும்.

சிங்கராசி மகம், பூரம், உத்திரம், 1ம் பாதம்.  
இந்த வாரம் சண்டைகள் விவாதித்து தொடருவீர். ஆனால் நீர் வெற்றி பெறுதல் சிச்சயம். செவ்வாய்க்கிழமை, பெரும்பகுதி வண்டிகளின்மூலமாயும். குதாடியின் சிதிட்டத்தைப் போன்ற சிதிட்டம் வார இறுதியில் சிச்சயம்.

கன்னிராசி உத்திரம் 2, 3, 4ம் பாதம் அத்தம் சித்திரை 1, 2ம் பாதம்.

இந்த வாரம் எந்த ஒரு புதுக்காரியத்தைத் தொடங்குவதினு கஷ்டமடைவீர். பணநிலையும் கல்லாயிராது. ஊன்பருக்கு உதவி செய்ய எல்லாகடத்து போகவேண்டாம்.

துலாம் சித்திரை 3, 4ம்பாதம் சுவாதி விசாகம் 1, 2, 3ம்பாதம்.

அதிக எதிர்ப்பிருந்த போதிலும் இந்த வாரம் உம்முடைய முயற்சிகளிற் சித்தி யெய்துவீர். பெண்ணின ஊன்பர் பேருதவியாயிருப்பர். பெறுகிற பணம் முழுதும் வார இறுதிக்கு முன் செலவழிப்பீர்.

விருச்சிகராசி விசாகம் 4-ம் பாதம் அறுஷம், கேட்டை.

ஆரம்ப எமற்றங்களின் பின் இந்த வாரம் சில சிக்கலை சிச்சயத்தரும். புதுப் பணவரை உண்டாக்கவேண்டியவரும் வார இறுதியில் உத்தியோகத் தொந்தரவுக் கிடமுண்டு.

தனுராசி மூலம் பூரமும் உத்திரமும் 1ம் பாதம்.  
இந்த வாரம் புது முயற்சிகளில் கல்ல பலன் சிச்சயம். அதிக தொத்தரவில்லாமல் உம்முடைய திட்டங்களை கிறைவேற்றக் கூடியதாயிருக்கும். வார இறுதியில் மேலதி காரிகளிடமிருந்தும் இனத்தவரிடமிருந்தும் உதவி வருதல் சிச்சயம். மகாராசி உத்திரமும் 2, 3, 4ம்பாதம் திருவோணம் அவிட்டம் 1, 2ம் பாதம்.

இந்த வாரம் பணத்திறைகளில் சீடுதிரான திருத்தம் சிச்சயம் மாண்பங்களுக்குக் கிறு உத்தியோகத் தொந்தரவுகளுக்குமிடமுண்டு. ஆனால் அதிகம் தாக்குண்டு தோகாமாட்டீர்.

கும்பராசி அவிட்டம் 3, 4ம்பாதம், சதயம், பூட்டாதி 1, 2, 3ம் பாதம்.

ஞாயிறு காலை உம்மையச் சிறிது கிலைகுலைக்கக்கூடும். வார மிகுதியும் அதிகம் கலவாயில்லை. ஆனால் வேண்டியவற்றை நீர் செய்விக்கக் கூடியதாயிருக்கும். புது வியாபாரங்களிற் பின்போடுக.

மீனராசி பூட்டாதி 4, உத்திரமும், ரோவதி.

இந்த வாரம் குடுப்பத் தொந்தரவுக்கிடமுண்டு. ஞாயிறு பிற்பகல் திகைக் செவ்வாய் உம்மை அதிகம் கிலைகுலைக்கக்கூடும். சித்தி வேண்டி மாண்பு இந்த நேரம் இன்பம் துர்த்தலை ஒருபக்கம்விட்டுக் கையிலிருக்கும் வேலையிற் கவனம் செலுத்தாதல் கன்று.



# வாரி வளம் கூறிய வள்ளுவர்

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி) வள்ளுவர் உயிர்ப்பொருள்களிலிருந்து கிடைக்கும் முத்த முதலாம் பொருள்களில் யெனவே தன்பெருமைபை இழக்கின்றது. "சுறப்பொடு பூசனை செல்லாது வானம் வறக்குமேல் வாணோக்குமீண்டு" மழை கைவிட்டால் உலகமும் யாது எனக்கூறிவந்தவர் இவ்வலகு மாந்திரமன்ற வாணுலகே உய்யாதென்கிறார். வாணுலகத்தே வரும் இவ்வலக மக்களையே மீயி வாழ்கின்றனர். இவ்வலக மக்களா வியற்றப்படும், விழாவும் பூசனையம் வாணுலகத் தேவரைக் குறித்தே செய்யப்படுகின்றன. இவ்வலகில்லையானால் தேவர்கள் பொருட்டாற்றப்படும் விழவு மில்லை. எனவே தேவர்களும் பூசனையாற்ற பெறும் பயனொழிந்து வறமை யடைவர்.

"நானத் தவயீண்டுந் தங்காவியனுலகம் வானம் வழங்கா தெனின்" மழையிலையானால் பொருளின் விளைவில்லை. விளைவில்லையெனவே தானஞ் செய்வதற்கு-தருமஞ் செய்வதற்குப் பொருளில்லை, பொருளில்லாமையால் தானஞ் செய்வோரும் தாமதறிய தானத்தையாற்ற வகையின்றி வாட்டமடையவேண்டியதாகின்றது. உணவில்லை யெனவே விரதமென்ற சிறப்பியல்பும் இல்லையாகின்றது. உயிர்களைத் துமே வாடும்பொழுது எல்லோர் சிலையும் இறக்கும்வரை தவசிலையாகின்றது. சிறப்பான தவசிலையைக்காண அதன் பயனை அனுபவிக்க உலகமில்லையெனவே தவமுயில்லையென்கின்றார்.

காரவி சரஸ்வதி வித்தியாசாலை யில் செஷனும், விசேட கைவேலையுய் கற்பிக்கும் தகைமை வாய்ந்த இரு ஆசிரியைகள் தேவை. இசையறிவுடையார்க்கு விசேட மதப்பு உண்டு. மாணேசர் சரஸ்வதி வித்தியாசாலை; காரவி; என்ற முகவரியில் 15-10-52 க்கு முன் மனுச் செய்ய்க.

மு. சதாசிவம் காரியதரிசி

காரவி, சரஸ்வதி மகாசபை. M. 119 16, 19-9-52.

"நீரின்றமையா துலகெனின் யாரீயார்க்கும் வானின்றமையா தொழுக்த" நீரின்றி உலகு நிலபெறாத வில்லை யென்பதை விளக்கிய வள்ளுவன், இவ்வலகை நிலபெறச் செய்யும் மாண்பு வாணுலகே உண்டென்கின்றார். இவ்வுவன் என்பத சாயிருக்கும் உலகு ஞாயிறு தகைக் முதலாம் கோள்களைத் துமே உலவுகின்ற எல்லையற்ற வெளியையே குறிக்கும். அவ் வெளியிடத்திலேயே மழை தரும் முகில்கள் உறைகின்றன எனவே மழைக்குரிய பெருமை முகிலுக் கேற்றப்பட்டு அம் முகிலின் பெருமையும் அது நிலபெற்றத் தற்கும் வானையே அடைகின்றது. அதனைக் கருத்திற்கொண்டே மழையின்றி உலகில்லையானால் வானின்றி மழையுமில்லை என்கிறார், உலகம் நிலபெற மழையே முதற் காரணமெனக் கூறியவர், உலக வாழ்விற்கு உறுதியையாய் அறிவுரைக்கும் நீத்தாரின் பெருமையை அடுத்தபடி கூறுகிறார்.

## நாரத்தனைத் தான்தோன்றி நல்வரி இளைஞர் சங்கம் ஆண்டு விழா

நாரத்தனைத் தான்தோன்றி நல்வரி இளைஞர் சங்கத்தின் ஆண்டு விழா சனிக்கிழமை (13-9-52) பி.ப 3 மணியளவில் தலைவர் திரு. க. நல்வராதான் தலைமையின்கீழ் ஆரம்பமாயிற்று. "அம்பாளின் மகிமை," "கடவுள் வழிபாடு," "பிரார்த்தனைக் கூட்டம்", "விழுத" ஆகிய விஷயங்கள் பல இளைஞர்களால் பேசப்பட்டது. பெரியோர் பலர் இளைஞர்களின் சைவ வளர்ச்சியையும், முன்னேற்றத்தையும் பாராட்டிப் பேசினர். சிறியோர் தேவார கீதம் பாடினர் பின் தலைவர் முடிவுரையுடனும் தேவாரத்தடனும் கூட்டம் முடிவடைந்தது.

## நச்சுப் பதார்த்த அப்பம்

இந்தியாவிலே நபாத்துவிப் என்னுமிடத்தில் ஹரிதாசன் குத்து என்னும் ஒரு மாணவன் தன் நண்பன் வீட்டுக்குப் போனபொழுது ஒரு அப்பம் கொடுக்கப் பெற்றார். அவர் அதைத் தன்னுடைய பைக்குள் வைத்திருந்து வீட்டுக்குப் போனபின் அதை எடுத்துக் கடித்தவுடனே சுகவீனமுண்டாகி வாய்பேச முடியவில்லை. வைத்தியர் பார்வை விட்ட பொழுது நச்சுப் பதார்த்தத்தால் நாகுக்குப் பாதிக்கப்பட்டதாய் அறிய வந்தது.

குறித்த நண்பன் மறைத்து விட்டாரி இக்காலத்தில் இத்தகைய சதிகளே நண்பர்களிடம் எதிர்பார்க்கவேண்டியிருக்கின்றது.

## பிரதம மந்திரியின் ஆணை

அரசாங்க செலவுகளுள் அவசிய மற்றவையாகக் காணப்படுகவை எல்லாவற்றையும் நீக்கும்படி அரசாங்கத்திலையாதாருக்குப் பிரதம மந்திரி ஆணை கொடுத்திருக்கின்றார்.

## தேவை

காரவி சரஸ்வதி வித்தியாசாலையில் செஷனும், விசேட கைவேலையுய் கற்பிக்கும் தகைமை வாய்ந்த இரு ஆசிரியைகள் தேவை. இசையறிவுடையார்க்கு விசேட மதப்பு உண்டு. மாணேசர் சரஸ்வதி வித்தியாசாலை; காரவி; என்ற முகவரியில் 15-10-52 க்கு முன் மனுச் செய்ய்க.

மு. சதாசிவம் காரியதரிசி

காரவி, சரஸ்வதி மகாசபை. M. 119 16, 19-9-52.

"நீரின்றமையா துலகெனின் யாரீயார்க்கும் வானின்றமையா தொழுக்த" நீரின்றி உலகு நிலபெறாத வில்லை யென்பதை விளக்கிய வள்ளுவன், இவ்வலகை நிலபெறச் செய்யும் மாண்பு வாணுலகே உண்டென்கின்றார். இவ்வுவன் என்பத சாயிருக்கும் உலகு ஞாயிறு தகைக் முதலாம் கோள்களைத் துமே உலவுகின்ற எல்லையற்ற வெளியையே குறிக்கும். அவ் வெளியிடத்திலேயே மழை தரும் முகில்கள் உறைகின்றன எனவே மழைக்குரிய பெருமை முகிலுக் கேற்றப்பட்டு அம் முகிலின் பெருமையும் அது நிலபெற்றத் தற்கும் வானையே அடைகின்றது. அதனைக் கருத்திற்கொண்டே மழையின்றி உலகில்லையானால் வானின்றி மழையுமில்லை என்கிறார், உலகம் நிலபெற மழையே முதற் காரணமெனக் கூறியவர், உலக வாழ்விற்கு உறுதியையாய் அறிவுரைக்கும் நீத்தாரின் பெருமையை அடுத்தபடி கூறுகிறார்.

## ஸ்ரீலக்ஷ் ஆறுமுக நாவலர் வெளியிட்ட நூல்கள்

	ரூ. ச.
கந்தபுராணம் (செய்தல்)	8 00
திருவிளையாடற் புராணம் செய்யுள்	8 50
திருவிளையாடற் புராணம் வசனம்	2 00
பாரதம் ஆதி பருவம் உரை	3 50
சேது புராணம்	3 00
இராமாயணம்—பாலகாண்டம் (குறிப்புரை)	2 50
கன்னூர் காண்டிகையுரை	3 50
அருட்பா	1 75
பெரியபுராண வசனம்	2 50
சைவசமய நெறியுரை	1 25
நாவலர் சரித்திரம்	1 25
இலக்கணச் சுருக்கம்	1 00
சைவ வினாவிடை இரண்டாம் புத்தகம்	65
முதலாம் பாலபாடம்	20
மூன்றாம் பாலபாடம்	65
எண்காம் பாலபாடம்	1 75
சிவாலய தரிசன விதி	20
அபிராமியத்தாதி யுரை	25
திருக்குறள் உரை	5 00
திருக்கோவைபார் உரை	3 00
திருமுருகாற்றுப்படை	25
வில்லிபுத்தூராழ்வார் பாரதம்	3 00
சைவ வினாவிடை	20

இங்கே பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

வண்ணார்பண்ணை, மனேர், சைவப்பிரகாச யத்திராலை, யாழ்ப்பாணம்.

திறமான திறமான தேக்க மரங்கள் ருணிமார்க்குடுகள் பல தினிசுகளிலும் 13½, 14 இஞ்சிகளிலும்

வந்திருக்கின்றன தேவைப்படுவோர் உடனே ஆடர்செய்யவும்

செகரம் 8 சகரம் ஆஸ்பத்திரோட, யாழ்ப்பாணம். Std. 2

L.K.S. LEBBAY BROS GOLD HOUSE

இலங்கையின் மிகப்பெரிய நகை வியாபாரிகள் = 0 =

நகை: "JEWELLERS" போன்: 161.

கிளைத்தானம்: 63, கன்னாதிட்டி, யாழ்ப்பாணம்.

யாழ்ப்பாணம் ஐக்கியலாபநிதி 1918-ம் ஆண்டு ஸ்தாபிதமானது.

வங்கிக்காரர் முலநிதி 8 லட்சம் ரூபா. இதுவரையிற் கொடுக்கப்பட்ட பங்குப் பணம் ரூபா 134,3670 100 ரூபா னிகிதமான 8000 பங்குகள் பங்குப்பணங்கட்பெற்றை.

மாசமொன்ற 1ரூபா விசிடமாக 75 மாச காலத்திற்கு மாசத் தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன்றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக்கொடுக்கப்படும். பங்குகள் எந்த நேரமும் வாங்கலாம்.

தினசரிப்பற்றுவரவு. எச்சரித சராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறைவாமல் இருக்குமானால் ஒரு விசிட வட்டியுடன் தினசரிப் பற்றுவரவு செய்யலாம். தவணை வரையறுக்கப்பட்ட கேஷமப் பணம். கேஷமப்பணம் 3 மாசம், 6 மாசம், 9 மாசம், 12 மாசம் என்னும் காலங்கள் வரையறுத்த ஏற்படும் வட்டியும் முறையே 1 விசிடம், 2 விசிடம் 4 விசிடம் 6 விசிடமாகக் கொடுக்கப்படும். உண்டியல்கள். கொழும்பிலுள்ள "நாஷனல்" வங்கியும் "இம்பீரியல்" வங்கியும் இத்தியாவிலுள்ள பிரதான பட்டினங்களிலும் மாற்றத்தக்க விதமாகக் கொடுக்கப்படும். தொடுவாய் இராச்சியப் பகுதியிலுள்ள அங்களுக்குக் கொடுக்கவும் வாங்கலான விசேஷ ஒழுங்குகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன. இந்தியாநோட்டு வட்டத்திற்கு மாற்றிக் கொடுக்கப்படும். கடன். கைகளை ஈடுவைத்துக்கொண்டு உடன் கொடுக்கப்படும், வட்டி 12 விசிடம் அறவட்டப்படும். (ஈடு வைத்தவர்கள்) முதியும் பாகம் பாகமாகக் கொடுக்கலாம். இன்னும் வேண்டிய விபரங்களை என்முலமாக அறிந்துகொள்ளலாம்.

S. கனகசபை சிரப்பர். Std. 14 20-11-46-20-11-49.

நங்கள் இளமைப் பருவத்தை யடைய சி. எம். சாமி

குங்க பஸ்பம்

உபயோகியுங்கள்

நாதுபுஷ்டியைத் தருவதில் சிறந்தது. இதற்கு நீசராவமருந்து வேறு ஒன்றும்இல்லை. அபார தாது புஷ்டியும், பலமும், பசியும், இரத்த விருத்தியும் உண்டாக்கும். இல்வாழ்க்கையில் அதிதற்புத்தகந்தமும். கீழ்ப்பு பவத்திரம், மூலம், குன்மம், இப்புவலி, வாய்வு, வெள்ளை, வெட்டை, நீர்க்கடுப்பு முதலிய சகல வியாதிகளையும் நீக்கும். 24 நாள் பஸ்பம் அனுபானத்துடன் விலை ரூ.25-0-0

குரு பஸ்பம் (தொய்வுக்கு) தொய்வு, இருமல், ஈளை, கபம், காசம், மார்துடிப்பு தொண்டைவலி, சுஷ்யம் முதலிய சகல வியாதிகளையும் நீக்கும். அருமையானது. 24 நாள் புட்டி 1க்கு விலை ரூபா 20

மலையப்பசாமிவைத்தியசாலை பறணி S I (கியாட்லாக் இலம்) M. 16, 25-4-52-25-10-52.